

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres:
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Administración provincial.

En la reciente visita girada al pueblo de Turégano por el director de este periódico y otro distinguido compañero de candidatura a la Diputación provincial, hizo el primero declaraciones de tal índole, que nos consideramos obligados a levantar acta de los conceptos fundamentales vertidos en su improvisado discurso para fijar orientaciones que respondan a las necesidades y anhelos que siente con profunda intensidad el país.

Prescindiendo de los odiosos personalismos, a que pudieran conducirnos en este caso los lazos de afecto que nos unen al señor Cano, fortalecidos en la comunidad de la labor diaria, no hemos de tributarle elogio alguno que pudiera traducirse por adulación servil, aunque en realidad sólo fuera merecido tributo a sus oportunas manifestaciones.

Hemos de poner nuestra consideración en algo más alto, en algo de más positiva utilidad, toda vez que se trata de determinar los medios que deben ponerse en juego para que las funciones encomendadas por la ley a la Administración provincial se conviertan en actividad fecunda que desenvuelva y fomente los intereses que tiene bajo su custodia.

Si la prensa ha de cumplir su importantísima misión en los tiempos actuales, debe, en primer término, consagrar todas sus energías a recoger las palpitaciones de la opinión, a interpretar y depurar las verdaderas necesidades del país, definiendo-

las, cristalizándolas, por decirlo así, para señalar el rumbo que deben seguir en su gestión política los organismos encargados de ampararlas y de satisfacerlas.

En este sentido, nosotros no podemos dejar de hacernos eco de las palabras del señor Cano de Rueda, porque encarnan fidelísimamente las aspiraciones de los pueblos y reflejan con todo vigor y exactitud las necesidades que tan hondamente perturbaban la vida de las provincias.

El avance de las costumbres, como hizo notar muy oportunamente el señor Cano en su discurso, tiende en efecto en nuestros días a separar los organismos administrativos de las estériles luchas de la política, para que apliquen su actividad y sus recursos a preparar el campo en que ha de labrarse el bienestar y engrandecimiento de la nación.

En España hemos llegado a conseguir el *summum* de los derechos políticos, y el país está ya cansado de las discusiones apasionadas, de las trivialidades pasajeras, y reclama con verdadera ansiedad, iniciativas y esfuerzos que se desarrollen en horizontes más amplios, en el terreno neutral de los intereses comunes. Por eso, sin que los partidos renieguen a su significación ni a su procedencia, tiéndese a que hagan prácticos y realizables los ideales de sus programas dirigiendo armónicamente su acción hacia las cuestiones que afectan a la producción y a la riqueza; por eso toda política bien entendida debe renunciar a las fracasadas artes de entretener al pueblo con las promesas de nuevos derechos políticos, para preocuparse más de su renacimiento económico.

Sin necesidad de que se esta-

blezca una real y definitiva separación entre la administración y la política, puede aquella cultivar y favorecer los intereses que administra, y dentro de esta esfera, las Diputaciones provinciales pueden y deben contribuir muy eficazmente al mismo resultado.

Su misión no está reducida a sostener los establecimientos de beneficencia y demás servicios que ejecuta o subvenciona; es necesario que formen y adquieran una estadística aproximada, si no exacta, de la riqueza agrícola de su respectiva provincia; que estudien procedimientos para establecer seguros sobre las cosechas y ganados; que auxilien, por cuantos medios tengan a su alcance, la acción del Estado para desenvolver el crédito agrícola; que fomenten las ferias y mercados, las exposiciones y concursos de productos de su territorio; que instituyan premios y recompensas para los adelantos en agricultura y ganadería; que aumenten las carreteras y arreglen los caminos; que favorezcan la formación de centros comerciales en poblaciones rurales; que propaguen y extiendan, en fin, las enseñanzas y escuelas prácticas, aunque sea en forma rudimentaria, para que se formen agricultores y ganaderos inteligentes.

Tales son, en resumen, las medidas que reclaman las necesidades de nuestra provincia, y tales fueron también los ideales revelados a sus electores por el señor Cano de Rueda, como programa escogido por la candidatura oficial, que desea llevar a nuestra Diputación, no una enseñanza política, sino el concurso leal de su esfuerzo y de su voluntad, puestos al servicio de tan elevados fines.

No podemos juzgar del mismo modo la conducta de los que sólo procuran acentuar sus tendencias y su significación políticas, con las cuales no se va a ningún terreno práctico, que es donde los pueblos quieren ver colocados a los hombres que solicitan sus sufragios para ejercer funciones, que debieran ser sagradas, en la vida pública.

Efemérides segovianas.

3 DE MARZO DE 1848.

Sobre el libro "Lecturas Segovianas".

El Jefe político de Segovia don Zenón Asuero en circular de 6 de Enero de 1836, publicada en el *Boletín oficial*, estimulaba a escribir una pequeña obra comprensible de los niños en que se relataran los sucesos memorables de Segovia, para que aquellos se familiarizaran con éstos, y como consecuencia de esta circular, don Tomás Baeza, escribió y publicó dedicándolo a la infancia el curioso librito *Lecturas Segovianas*. El 3 de Marzo de 1848 el Jefe político don Eugenio Reguera recomendaba el libro citado en circular del *Boletín* a todos los segovianos, pero especialmente a los Ayuntamientos, maestros y padres de familia, por ser libro útil, ameno e instructivo, por referirse a historia de la provincia y por ser fácil su lectura a los niños.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

LOS ARBOLES.

Vivos, regulan con sus funciones la vida de la Naturaleza; muertos, regulan con sus despojos la vida social.

Vivos o muertos, los árboles nos acompañan doquiera en el ocaso de nuestra vida, como si fuesen una dilatación de nuestro cuerpo o del ángel tutelar de nuestro espíritu.

Al nacer nos reciben, cual madre cariñosa, en las cuatro tablas de una cuna; al morir, nos recogen, cual elemento divinidad, en las tablas de un ataúd y nos restituyen al seno de la tierra, de donde ellos y nosotros hemos salido; y desde la cuna hasta el sepulcro, no hay minuto en que podamos declararnos independientes

de ellos, ni órgano de la casa que no se reconozca pariente suyo en línea recta, ni átomo de su cuerpo que no sirva a alguna de nuestras necesidades.

Conforme progresan éstas, la virtualidad del árbol se desenvuelve en nuevas manifestaciones y progresa también.

Llegó un día en que no necesitamos de sus valientes troncos para sostener el techo de nuestras viviendas, porque los ha destronado el hierro, ni de sus pródigas ramas y fuegos para cocer nuestros alimentos y ahuyentar el frío y las tinieblas de nuestras habitaciones, porque los ha suplantado en estos oficios el carbón mineral; pero entonces su potencia se metamorfosea y el árbol se convierte en vehículo de nuestra ideas y medio de comunicación entre los hombres; en el poste del telégrafo y en el papel de madera.

Lo que ayer era negro carbón, es ahora blanca hoja de carta y de periódico.

Ayer calentaba los cuerpos, ahora ilumina las inteligencias.

Ayer congregaba en torno del hogar los miembros dispersos de la familia; hoy reúne en la santa comunidad del pensamiento a todos los pueblos y razas que componen la gran familia humana.

Muriendo la muerte de la Naturaleza, el árbol se ha dignificado, ha adquirido una vida superior; de tosca materia, casi se ha convertido en espíritu.

JOAQUÍN COSTA.

Teatralerías.

Notas curiosas.

En mi cartera de reporter conservo sin fin de curiosísimas notas.

Hé aquí algunas esbozadas al azar:

Cuéntase que cierta noche, de ya lejána fecha, fué invitado el inmortal Zorrilla a una gran función de aficionados que se celebró en un modesto y popular teatro madrileño.

El día de la noche constituyólo el

XAVIER DE MONTEPIN.

293

XXVIII

EL INFORME.

«Juan Carré, obligado a salir de París hace tres ó cuatro años, por rozamientos con la policía, fué a buscar en Marsella un asilo y un cielo más hospitalario.

«Falto de toda clase de recursos, vióse reducido a colocarse, en calidad de eriado, en una de las principales fondas de la ciudad.

«El cargo era bueno, las propinas bastantes, los provechos numerosos, y Juan Carré no tardó en volver a su condición anterior.

«A los dos años próximamente, era ya el hombre de confianza de la hostería en que se hallaba sirviendo.

«Hace seis meses, Juan Carré vió llegar una joven muy bonita, que sin duda acababa de desembarcar en el puerto.

«Esta joven, a quien acompañaba una sola doncella, traía un equipaje muy reducido.

292

LOS DRAMAS DE LA ESPAÑA.

«El autor de este informe, después de averiguar el domicilio de Antonia Verdi, buscó un medio de entrar en relaciones con ella misma ó con una de las personas de su casa.

«Eran estas una doncella y un lacayo. La doncella es una italiana que parece enteramente consagrada a su ama. El lacayo es un muchacho de París, bribón de cuenta, muy conocido de M. el prefecto de policía, y con el tal pilluelo hizo la casualidad que el autor de este informe entablara en otro tiempo relaciones de amistad.

«Los dos se vieron ante la puerta del hotel de Lyon, y se reconocieron en el acto.

«Matías Auber trajo a Juan Carré que así se llama el lacayo, a esta taberna, y en la conversación, entre vasos y botellas, obtuvo de él los detalles que siguen:

colocado ante él, indicaba la situación floreciente de su bolsa.

Evidentemente estaba borracho.

Pero esta borrachera, toda nerviosa, no quitaba cosa alguna a la claridad de su inteligencia ni a la perfecta lucidez de sus razonamientos.

—No he creído nunca en la conveniencia de vanagloriarse de los actos propios—dijo a Raoul en el momento en que éste tomó asiento cerca de él—pero hoy puedo decir sin jactancia que he ganado bonitamente mi dinero.

—¿Habeis sido acertado en vuestras pesquisas?—preguntó el caballero.

—¡Por vida mía! ¿Acaso Matías Auber, por apodo *Le Lynx*, no tiene siempre acierto?

—¿Tenéis, pues, el resultado de vuestras observaciones?...

—Sí.

—Dádmelo.

Matías alargó a Raoul un rollo de papeles cuidadosamente cerrado, diciéndole:

—Soy hombre de conciencia señor, y he querido hacerlo todo tan en grande como vos.

puñal del godon, dramita improvisado en poquitas horas por el glorioso autor del "Don Juan".

La velada resultó, como siempre en casos tales, un desastre artístico.

Zorrilla salió del teatro maldiciendo á los desdichados intérpretes de "El puñal".

Un amigo, que tuvo la fortuna de no concurrir á la que en los carteles se anunciaba como "Gran función de gala en honor...", le preguntó:

"¿Qué tal lo hicieron los go los?"

Y Zorrilla contestó:

"Hombre, lo hicieron tan mal, que buscaba yo el puñal para matarlos á todos".

De Leopoldo Cano cuentan que, obligado por Vital Aza en un banquete á que demostrase su facilidad para improvisar quintillas, dijo el autor de "La pasionaria":

"Por cuestión de negra honrilla me propongo demostrar, que el hacer una quintilla es la cosa más sencilla que se puede imaginar."

En el Salón Variedades, de Madrid, apenas hace unos cuantos meses, leí el siguiente gracioso cartel, puesto á la entrada del patio de butacas:

AVISO.

En vista del éxito de ayer, hoy matará dos veces Juan José á Rosa, en el tercer acto.

Representaban la popular obra de Dicienta...

Actuaba en el Teatro Martín, de la Corte, modestísima compañía de verso, y una tarde, en el ensayo general de una obra nueva, escuché á la dama joven (debutante aquella noche), en la primer caja de bastidores y con desgarradora entonación: "¡Ay, Dios mío! ¡Voy á dar á luz!"

Parte de los que asistíamos al ensayo, acercáronse asustados á la actriz; otros, los menos, oírtamos una carcajada; el autor, un terno....

En la obra leí: "Fulanita. (Aparte. Oculta tras las cortinas de la primera izquierda) ¡Ay, Dios mío! Voy á dar me á luz."

El inimitable Benavente, cuentista ingeniosísimo, refirió una noche en el Saloncillo de la Comedia, el siguiente sucedido:

X. era un mal cómico, y el pueblo soberano se metía con él cada vez que entraba en escena.

Pero X. jamás lo entendió así, y cuando en el teatro escuchaba pataditas siempre dijo: "Es por... Fulano (quien quiera que fuese el que le acompañase en el momento del pateo.) Una noche, representando un mo-

dologo de autor novel, también se escucharon, á poco de levantarse el telón, murmullos de desagrado...

Y X. dudó una vez más que por él fuera, y volviéndose iracundo gritó á los que estaban entre bastidores: "¿Quién ha sido el bestia que cruzó por el foro?"

El infeliz autor seguramente pensaría que, artísticamente hablando, el único bestia lo fué X.

DON NADIE.

Se continuará.

Ecos madrileños.

SUMARIO: Todo el año es carnaval. — Vigilias, penitencias y... mesas de petitorio. — Muertos ilustres. — Jóvenes ariat. cratas (al par) que ladrones. — Si Marzo vuelve el rabo.

Nuestro gran irónico Mariano de Larrá, más conocido por el pseudónimo de Figaro, decía en uno de sus inimitables artículos, que "todo el año es carnaval."

Y así es, en efecto esceptuando los días que dura el efímero reinado del dios Momo, durante los cuales, y por una de esas anomalías de nuestro carácter, nos presentamos tal cual somos á pesar de encubrirnos el rostro con un antifaz.

El verdadero Carnaval empieza ahora. Véase sino: Aquel caballero de largas y blancas barbas que dan á su rostro un aspecto patriarcal, parece una persona seria y respetable, ¿no es cierto? Pues es uno de los más asiduos concurrentes á los salones donde el género infimo se cultiva, en donde promueve con sus dichos y hechos grandes escándalos, obligando á las artistas—perdon por el vocablo,—á bajar del escenario y liarse á bofetás con el disfrazado de persona seria y respetable.

¿Veis aquella damita de aire recogido que no levanta la vista del suelo y que encamina sus pasos hacia el Templo? Os parecerá una muchacha juiciosa y modesta y... ¡Ella es la que con su donaire y sus travésuras en los bailes del Real, dió ocasión á que entre Fulano y Zutano, dos tontos perdidos, se cambiaran unos balazos en una finca de las inmediaciones de Madrid!

En fin, ¿qué significa, qué representa y qué vale la Estudiantina "Linarense" que en éstos carnavales obtuvo el primer premio, si se la compara con la gran mascarada electoral próxima á divertirse con los preciosos tangos sobre la Regeneración de España?

Tras la tempestad viene el buen tiempo, y tras los fatigosos días de arrojar confettis y serpentinas, ó sillás á falta de esos proyectiles, llega el periodo de recogimiento y calma, de las comidas de vigilia, los sermones de cuaresma, y ¡ay! las mesas de petitorio.

Estas son más horribles que las malas digestiones de las prosaicas judías.

El que cumpliendo con sus deberes de cristiano penetra en la Iglesia para implorar del Todo Poderoso el perdón de sus culpas y la salvación de su alma oye, á sus penas traspasadas sus umbrales, un ruido metálico producido por el repiqueteo de una moneda sobre una bandeja de metal, vuelve la cabeza y ve un lindo rostro de mujer sombreado por los encajes de la negra mantilla, y en él dos ojos, ¡dos ametalladoras! grandes, expresivos, y sobre todo eloquentísimos... Y, ¿quién se resiste? No hay otro remedio que sonreír y depositar una moneda sobre la dorada bandeja.

Para desbalizar al prójimo á mayor honra y gloria de Dios, se pintan sales las madrileñas...

La semana ha sido prolija en desgraciados acontecimientos: durante ella, tres personas ilustres han rendido á la muerte su natural tributo.

Eusebio Blasco, el popularísimo escritor de inagotable ingenio, y cuando se hallaba este en toda su fecunda lozanía, ha muerto. Su cuerpo ya descansa eternamente debajo de una losa, pero su espíritu vive y vivirá aún por muchos años entre nosotros. Está en sus libros, en sus dramas, en sus comedias, en sus crónicas, en sus cuentos...

Nadie más ameno que él, nadie más infatigable para el trabajo y nadie más mano rota. Era un bohemio de reluciente pechera, sombrero de copa y levita. Cuánto ganaba, y ha ganado muchos miles, lo derrochaba en un instante, y así pudo decir Salvador Granes en una semblanza que de él hizo, lo siguiente, que lo retrata de cuerpo entero:

Escribe un libro á las tres y una comedia á las cuatro, cobra á las cinco ambas cosas ¡y á las seis no tiene un cuarto!

Este defecto, en caso de serlo, se lo hacía perdonar con su inimitable causerie...

¡Era tan simpático! ¡Descanse en paz el maestro!

Don Laureano Figuerola, el ex ministro de Hacienda que supo abolir el odioso impuesto de consumos, ha muerto á los 87 años de edad, pero joven de espíritu y conservando en toda su integridad la entereza de su carácter que supo hacerle vencer de todo y de todos.

También ha muerto en esta semana, otra personalidad ilustre: el contralmirante de la Armada, señor Gómez Imaz, siendo su mayor timbre de gloria, el que durante las dos veces que fué ministro de Marina, puesto en el que tantos y tantos han fracasado, supiera él conservar incólume sus pres-

tigios de la añagaza de la impopularidad.

Llenos de ludibrio ha aparecido estos últimos días en las columnas de los periódicos, los nombres de media docena de señoritos que se dedicaban á la estafa, para atender con el producto de sus ropiñas á las exigencias de sus vicios.

Los he visto en la Casa Canónigos, en donde está establecido el juzgado de guardia, y he sentido compasión, no por ellos, que no la merecen, sino por sus honrados padres, que ven mancillado su nombre por la infamia de esos jóvenes sin entrañas ni sentido moral. ¡Pobres padres!

"Si Ma. zo vuelve el rabo, no hay oveja sin pelleja, ni pastor desamarrado..."

Y lo ha vuelto desgraciadamente, pues otra vez han tornado, después del tiempo espléndido y primaveral que hemos gozado durante todo Febrero, los frios y los vientos hurraconados. Consolémonos pensando que "Marzo ventoso y Abril lluvioso hacen á Mayo florido y hermoso."

J. SANCHEZ DE LA CAMPA.

Madrid, 2 de Marzo de 1903.

Notas políticas.

Los presupuestos. El ministro de la Gobernación se propone llevar al Consejo del miércoles en la Presidencia el proyecto de presupuesto de su departamento.

El de Marina no estará terminado asta dentro de ocho ó diez días. Se trata de establecer la sinceridad y perfecta justificación del gasto y la dotación conveniente de todos los servicios, sin olvidar las atenciones de los buques que han de formar la escuadra de instrucción. Se calcula que este presupuesto no bajará de 50 millones.

Los tetuanistas. El Siglo publica un artículo explicando la evolución de los tetuanistas al campo conservador y recordando para ello las instrucciones que recibió el duque de Tetuán y los artículos que, con la aprobación de éste, publicó á raíz de la última crisis.

El señor León y Castillo. Anoche llegó á Paris el embajador de España, señor León y Castillo, el cual sufre un fuerte ataque de gripe que le ha obligado á guardar cama.

Reprensión del anarquismo. Un periódico dice que el ministro de la Gobernación trata de reformar en sentido más restructivo la ley de represión del anarquismo, á consecuencia de trabajos que se dice ejecutan los libertarios, dirigidos por el comité anarquista de Londres. El gobierno no tiene acordado nada en definitiva respecto de este asunto; pero cualquiera reforma que se haga será por proyecto de ley, presentado á las Cortes.

Firma regia. El presidente del Consejo de ministros ha puesto á la firma de S. M. varios decretos de competencia.

Los derechos de practicaje.

Partamos de un colega: Cortadarios de la disciplina militar, estarán seguramente del lado del señor Sánchez de Toca en la cuestión suscitada con motivo de la presentación de nuevas instancias de capitanes de puertos en contra de la disposición referente á derechos de practicaje. Muy sensible nos parece la actitud de resistencia pasiva y de sistemática hostilidad en que parecen colocados algunos elementos de la Marina. Insistir en una petición que ya en otro caso anterior había motivado una corrección disciplinaria, revela menosprecio hacia la superioridad, [explicándose que el ministro se haya visto en el caso de adoptar resoluciones energicas é inmediatas, á fin de corregir ejemplo tan funesto para la disciplina.

El manuscrito de Sagasta.

La Junta ejecutiva encargada del manuscrito del señor Sagasta, que componen los señores Villanueva, Ruiz de Velasco (don Pablo), Delgado (don Eusebio), Cortinas y el director de El Comercio, señor Ferreras, se ha constituido, nombrando presidente al señor Villanueva y secretario el señor Cortinas.

Asturias y el nuevo Infante. Para cuando nazca el nuevo Infante de España está anunciada la venida á esta Corte de varias Comisiones del antiguo Principado de Asturias, en las que figurarán el marqués de Canillejas y los señores Tartiere y Verelerra.

A la Diputación provincial de Oviedo la representará el marqués de San Martín de Mohías.

EL CARNAVAL DE SAN ILDEFONSO.

Es por demás inútil, y por lo tanto contraproducente, el que se censuren los viejos abominando del Carnaval.

La gente joven siempre tendrá sus días, como asimismo la ancianidad los suyos.

Nunca se podrá exigir que los veinte años y hasta los treinta, si se quieren, sean reposados, meditabundos, reflexivos y graves.

El joven que no canta, que no baila, que no salta y el que no galantea en éstos días á las mujeres, es tan ridículo como ciertos hombres llamados formales que todavía hacen esas cosas que tan mal los sientan.

En honor á la verdad hemos de decir que el Carnaval de este año ha sido más animado que en años anteriores.

El domingo por la tarde fueron muchas las máscaras que vimos por la calle, y las que más gustaron fueron dos comparsas, compuestas, la una de los jóvenes, José García, Tomás Budia, Emilio y D. Heras, Mariano Costa, Mateo Cabrero, Francisco Salinas y Lorenzo Castro, de cocineros; la otra la formaban Cayetano Martín, Ignacio Peña, Inocente del Barrio, Manuel Torres y Cosme Marcos, de bandidos.

Por la noche se vieron muy concurridos los bailes Viena, La Granja y Uega, haciéndose gran derroche de serpentinas y confetti, especialmente en el primero, donde vimos lucir pre-

Por eso he querido poner en limpio y que se revisen mis notas por medio de un amigo escritor público del más raro mérito y que el mejor día entra en la Academia. Me ha costado un luis, pero es un bonito trabajo.

Raoul rompió la cubierta de los papeles que Matías le daba, y leyó lo que sigue:

"Informe presentado al señor caballero Raoul de la Tremblaye, referente á una persona que dice llamarse...

ANTONIA VERDI.

"Raoul interrumpió su lectura.

—¡Me conocéis!—exclamó.

—¡Naturalmente!—respondió Matías,—una vez que trabajaba por vuestra cuenta, era muy libre de averiguar por cuenta de quien trabajaba.

El caballero volvió á su lectura, que seguía así:

"Siete preguntas se han hecho por el señor

caballero de la Tremblaye á su humilde servidor Matías Auber. El citado Matías procurará responder á ellas de manera tan completa como sea posible.

"El señor caballero convendrá sin gran trabajo, después de leer lo que sigue, que las averiguaciones se han extendido todo lo que estaba en manos de Matías.

"Primera pregunta.—¿Dónde vive Antonia Verdi?"

—Vive calle de la Jusienne, núm. 7, hotel de Lyon.

"Segunda.—¿De dónde viene?"

—De Marsella, y sin duda de Italia; pero no se puede responder de la perfecta exactitud de los detalles, sino á partir desde Marsella.

"Tercera.—¿Cuáles son sus antecedentes?"

"La respuesta á esta pregunta era mucho más complicada y mucho menos fácil de dar que las dos precedentes. He aquí lo que ha podido exhumarse del pasado de la aventurera, y por qué medios se ha facilitado esta exhumación.

"No fué esto obstáculo para que se instalara en uno de los departamentos más vastos y más bellos de la fonda.

"En la tarde del mismo día de su llegada vino á preguntar por ella bajo el nombre de Antodia Verdi un joven desconocido.

"Este joven volvió después todos los días. La señora no salía jamás, y hacía en la casa bastante gasto, pagado siempre con religiosa puntualidad.

"A los tres meses dejó de presentarse el joven.

"Antonia lloró amargamente durante una semana; se vistió de negro, se golpeaba el pecho y dejaba que el cabello suelto flotara en sus espaldas.

"Al poco tiempo pareció consolarse.

"Pero, á partir de aquí, ya pagaba el gasto con mucha menos exactitud y al cabo de algún tiempo concluyó por no pagar en absoluto.

"El dueño de la fonda esperó un mes; luego, desconfiando de su huésped, le

ciosísimos disfraces, entre otros muchos á las señoritas Angelita de Andrés, Prudencia y Angelita Budia y Julianita Cabrero, y, las no menos lindas señoritas Adelina Moreno y Natividad Castro.

El lunes fueron también muchas las máscaras que vimos por las calles.

El martes por la tarde, fué el día que se notó mayor animación que en los anteriores, haciéndose hasta imposible andar por algunas de las calles.

Por la noche se vieron en todos los bailes caprichosos disfraces; donde más y mejores pudieron apreciarse fué en Viena, á las señoritas Prudencia y Angelita Budia, Julianita Cabrero y Angelita de Andrés que lucían ricos trajes de reinas moras; Patrocinio Aceves y Constanza García, de Valenciana; Adelina Moreno y Natividad Castro, de turcas; Soledad de Miguel y María Cabrero, de locas; nos obispos del sexo feo, vimos á José Llanderos, Juan de Andrés, y otros muchos que sienten no recordar.

El domingo de Piñata, fué el día mejor para los salones de baile, La Granja y Vega por... los premios que se adjudicaron en cada uno de dichos salones, ocurriendo igualmente que estuvieron concurridísimos en Viena, porque se daba un abundante refresco, servido por algunos de los jóvenes de la sociedad, por ser el último día de baile como en años anteriores.

D. HERAS.

3 de Marzo de 1903.

La moral de la Historia.

Jacobo I acabada de recibir por primera vez á un embajador de Francia, que únicamente era notable por su elevada estatura.

—¿Qué os parece el nuevo enviado? —preguntó el monarca al célebre canciller Bacon.

—No sé qué decir, señor,—contestó el canciller;—pero observo que frecuentemente esos hombres tan altos son como las casas de cinco pisos; el piso último siempre es el peor amueblado.

Una reseña oficial publicada por F. Schoell, comprensiva del número de hombres y caballos quemados en Rusia, después de la célebre retirada de Napoleón I, consigna las siguientes cifras:

Gobierno de Minsk, solamente hasta el 13 de enero de 1813, 18,797 cadáveres humanos y 12,746 de caballo. Quedaban por quemar en dicha fecha, 30,106 de los primeros y 27,316 de los segundos.

En el gobierno de Moscú, hasta el 15 de febrero, 49,754 cadáveres y 27,859 caballos.

En el gobierno de Smolensk, hasta el 20 de febrero, 70,735 cadáveres y 50,430 caballos.

En el gobierno de Wilna, 72,203 cadáveres y 9,407 caballos.

En el gobierno de Kalonga, 1,017 cadáveres y 4,334 caballos.

Total, 242,612 hombres y 132,142 caballos.

¡En una sola campaña y de un solo ejército!

Y sin embargo, la Gaceta de San Petersburgo dijo que esta horrible cifra estaba muy distante de la verdad, porque cuando se ordenó contar los cadáveres hacía tiempo que se venían quemando sin tomar nota de ellos.

INFORMACION LOCAL

En el Seminario.

Misa sacramental, oficiando el M. I. señor Rector del Seminario y como

asistentes don Francisco Sastre y don Lucas Guerrero Beneficiados de la Santa Iglesia Catedral.

Esta tarde á las cuatro se ha rezado el Santo Rosario y acto seguido el sermón á cargo del M. I. señor Rector de este Seminario, señor Badillo, orador y filósofo reconocido, y después la reserva que ofició el M. I. señor Obispo de la Diócesis.

Por la tarde.

A la hora de cerrar nuestra edición dá comienzo la velada que anunciamos en nuestro número de ayer, en el salón de actos del Seminario Conciliar.

La puerta de entrada ostenta un caprichoso arco de follaje y una vistosa iluminación.

Numerosos invitados, entre los que figura en mayor número los señores sacerdotes, ocupan las tribunas.

Preside el acto el Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis señor Cadena y Eleta.

En nuestro número de mañana daremos la reseña de tan hermosa fiesta á la cual hemos sido galantemente invitados por el digno rector señor Badillo.

Voto de gracias.

Se le ha otorgado la Junta provincial de Instrucción pública, á propuesta del señor Gobernador, á nuestro particular amigo don Leopoldo Casero, maestro de Navalmanzado, con motivo de la visita que nuestra primera autoridad hizo á la escuela que el señor Casero dirige, á su paso por la expresada villa.

Muertos y vivos.

Nacimientos en el día de hoy: uno, Defunciones: una.

El hundimiento.

No es cierto que se haya derrumbado, como se ha dicho, la parte de la casa que se hundió ayer tarde, si bien el peligro es grande.

Se procede al apuntalamiento de la parte que amenaza ruina por disposiciones dadas por el señor Gobernador, alcalde y arquitecto municipal.

Mañana cuatro es el último día que estará en Segovia el Médico-Especialista, Director del Gabinete Mecanotérmico de Madrid, y recibirá de diez á siete, á todos los que padezcan hernias (quebraduras), deformidades del pecho, espaldas, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos articulados de su invención, que con tan buen resultado viene aplicando ya hace años.

Hotel Burgalesa, sala núm. 5.

El pan.

Hoy ha recibido el señor Alcalde la visita de la Comisión de obreros panaderos, compuesta del Presidente de la Asociación don Miguel Torrego; Secretario, don Mariano Maderuelo y vocales don Inocencio Allas y don Adrián Rodríguez, los cuales conferenciaron con el señor Carretero Alcalde de Segovia con objeto de venir á un acuerdo de los patronos y obreros sobre el aumento de jornal, con el que están conformes, según nos dicen, muchos patronos.

Agresión.

Nos dicen de Aldeanueva de la Serranuela que en uno de los últimos días del pasado mes, sostuvieron una acalorada reyerta en la casa del vecino de aquel pueblo, Andrés Parra, los jóvenes Ruperto Parra y Andrés Calleja, de 17 y 21 años de edad, habiendo recibido este último lesiones inciso-punzantes en la región frontal del lado izquierdo.

Se instruye el correspondiente sumario.

EN LA AUDIENCIA.

En virtud de las pruebas testificales el señor Fiscal ha desistido hoy de la acusación, en la causa que se seguta por desacato á la autoridad, contra José Centeno del Pozo.

Señalamiento para mañana.

Procesada por el delito de hurto, Saturnina de Andrés, vecina de Segovia. Defensor, señor Gómez del Pozo. Procurador, señor Casado.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Mercados.

PRECIOS DE LA FABRICA DE HARINAS La Castellana COMPRA DE CEREALES

Trigo á 42'50 reales fanega.—Algarrobas á 31 reales fanega.—Centeno á 27'50.—Cebada á 26.

VENTA

ELABORACIÓN POR CILINDROS Harina Patente, saco de 100 kilms; 38 pesetas.—Idem primera, id. id. 36 id.—Idem segunda, id. id. 33 id.

ELABORACIÓN POR PIEDRAS Harina de primera saco de 100 kilms. 36 pesetas.—Idem segunda id. id. 33 id.—Idem tercera id. id. 30 id.—Algarrobas 22 id. 20 id.

De primera clase, saco de 50 kilms. 10 pesetas.—De segunda, id. 40 5 id.—De tercera, id. 30 4 id.

Fuentepelayo.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo á 42 reales la fanega. Centeno á 28 id. id. Cebada á 26 id. id. Algarrobas á 30. Garbanzos superiores á 160; regulares á 126; medianos á 100. Patatas á 3 reales arroba. Tendencia, firme. Ha estado concurrido.

Cuellar.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo bueno á 42 reales fanega; morcajo á 38; centeno á 27; cebada á 25. Algarrobas, á 30. Yeros á 30. De avena, 17. Garbanzos superiores á 120 reales fanega; regulares á 100; medianos á 80. Mueles á 28. Guisantes á 23. Harina de primera á 16 reales arroba; de segunda á 15; de tercera á 14. Salvado de primera á 22 reales fanega; de segunda á 15; de tercera á 10. Cascarilla á 8. Patatas á 3'50 reales arroba. Estado de los campos bueno. Tendencia encaimada.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Arco, 200 fanegas de trigo que se cotiza á 43 1/2, y 150 de centeno á 28 3/4 y 29 reales. En el Canal, 500 fanegas de trigo que se cotiza á 43 1/2.

Medina del Campo

Han entrado 1300 fanegas de trigo. Se cotiza á 43 1/2 reales. Tendencia sostenida. Ha estado poco concurrido.

Arévalo.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo á 44'50 reales las 94 libras castellanas. Centeno á 27 id las 90 id. id. Cebada á 24 id. la fanega. Algarrobas á 29 id. la id. Cálculase la entrada de trigo en 200 fanegas. Tendencia, sostenida. Estado de los campos, bueno.

POR TELÉFONO.

Madrid.—5 tarde.

Hablando con Maura

Manifestaciones importantes.

Al salir de Palacio, donde esta mañana despachó con el Rey, hemos

tenido el honor de escuchar de labios del ministro de la Gobernación las siguientes manifestaciones:

No es cierto, ni tiene fundamento alguno, lo que anoche dijo el «Heraldo» sobre la supuesta sustitución del señor León y Castillo por el señor Arbazuza.

Ni nuestro Embajador en París dejará su destino para ocupar en Madrid una senaduría vitalicia, ni el ministro de estado abandonará su puesto.

El Gobierno irá á las Cortes tal y como hoy está constituido.

Respecto á la tan discutida circular electoral del pasado 20 de Febrero, sólo debo manifestar que estoy dispuesto á mantener lo hecho, «sea cual fuere el acuerdo que tome la Junta del Censo.»

En honor del Papa.

En la Capilla de Palacio se ha celebrado hoy solemnísimo Te Deum, presidido por el Montero Mayor de S. M. Marqués de la Mina, y al que asistió brillante representación palaciega.

También se está celebrando ahora una velada en Los Luises, en conmemoración del XXV aniversario del pontificado de León XIII.

En todas las Iglesias de Madrid hubo hoy misas y jubileos en honor de Su Santidad.

Otras noticias

La firma de un decreto, El ministro de Hacienda ha puesto hoy á la firma de S. M. un importan-

DERROCHE DE GÉNEROS

SE REALIZAN TODAS LAS EXISTENCIAS DE LA LIQUIDACION MADRILEÑA.

SOLO POR QUINCE DÍAS.

PRECIO

De algunos artículos de la existencia que quedan.

Por 6 pesetas un corte de colchón de hilo para cama de matrimonio. Corte de colchón camero, hilo también 4 pesetas. Por 3 pesetas media docena de calcetines sin costura, crudos y de color. Por 3 pesetas media docena de ricos pañuelos blancos jarstón, para caballero. Por 1'25 pesetas media docena medias negras para señora. Por 3'25 pesetas pantalón, chaleco de Bayona, camiseta y camisa para niño. Por 4 pesetas camisa planchada, calzoncillo y camiseta para caballero. Por 1'25 pesetas media docena pañuelos blancos clase superior. Por 4'50 pesetas dos tohallas, un mantel grande y seis servilletas. Por 4 pesetas un corte de vestido de lana siete cuartas de ancho. Por 15 pesetas media docena de sábanas ocho cuartas de ancho. Por 4'50 pesetas tres camisas primera clase superior. Por 5 pesetas una pieza percalina satinada de 20 varas, clase superior.

Por 3'75 pesetas un rico corte de vestido de percal francés ó de satén. Por 1'75 pesetas tres pañuelos de seda. Por 3'25 pesetas falda y blusa para señora. Por 1'25 pesetas media docena de tohallas afelpadas. Por 2 pesetas diez varas de ricos percales para vestidos de señora, preciosos dibujos. Trajecitos de niños desde 3 pesetas. Por 6 pesetas una pieza de tela blanca. Por 3 pesetas media docena de camisetas de color. Gran surtido en pelerinas á 1'50 pesetas una. Surtido inmenso de toquillas casi de balde. Gran saldo de paraguas en clase superior. Por 1 peseta media docena de medias negras para niño. Gran destrozo de géneros para caballero, en vicuñas, castores, patenes, jergas, estambres y cheviots.

VENID, VER, CREER Y COMPRAD En la calle de Juan Bravo, 48.—(Frente al Toledano) Segovia.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrítico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aun que sus dolencias sean de más de 30

años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero, medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en

las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

SECCION DE ANUNCIOS

EL JARABE PAGLIANO

del Prof. GIROLAMO PAGLIANO

Es el mejor depurativo y refrescante de la sangre. 60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su eficacia. Exíjase la marca de fábrica registrada, cuyo dibujo, en azul celeste, tiene la firma en negro de "GIROLAMO PAGLIANO". Agentes en España, J. URIACH Y C., Barcelona

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13 Sevilla.—Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte, Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte, Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas, Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz, 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embalajes de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

ALMACEN DE MADERAS

Y ASERRÍO MECÁNICO DE NUÑEZ Y COMPAÑIA EN LA ESTACIÓN FÉRREA DE EL ESPINAR.

En estos grandes almacenes encontrará el público un inmenso surtido en toda clase de madera de sierra, como alfarja, media alfarja, terciado, terciadillo, cuadradillo, portadilla, tabla de gordo, pulgada, tableta, tabletilla, gordillo, hoja de catorce y ripia.

También ofrecemos al público toda clase de madera de hilo en inmejorables condiciones, y costeraje.

Tanto en la madera de sierra como en la de hilo tenemos establecidos los precios sumamente económicos sobre vagón en esta Estación.

Se sirven toda clase de pedidos.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes o eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago o gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

de GRIMAULT y C^{ia}

Esta deliciosa preparación cura ó evita Malas digestiones, Náuseas y Acedias, Gastritis, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Dolencias del Hígado. Combate los vómitos de las señoras encinta. Tonifica a los ancianos y convalescentes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

MOYA—Fotografía en la Plaza Mayor.

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

Indudable es que Venancio González

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad. CAFE, tostado diariamente a 5 pesetas kilo. AZUCARES PUROS DE CAÑA a 1 p. 50 centimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

11, VICTORIA, 11.

MONTES

El estómago

Cuanto hay que sufre del estómago por un verdadero abandono; y pasas noches en vela y los días desesperados.

Los que así padecan no tienen perdón de Dios sino tomar el Elixir estomacal del Dr. Sacristán

PLAZA MAYOR

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS

JEREZ DE LA FRONTERA

(CASA FUNDADA EN 1730)

autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre 1884

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO, ESTILO

COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: UNA, DOS Y TRES CEPAS Y EXTRA

PEDID ESPECIALMENTE

COGNAC DE PEDRO DOMEQ

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurantes, exigiendo las

etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA Y FUNDADOR,

con su escudo de armas.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados a brazo. Cafés superiores, de esmerado todo. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

Venta

Se hace de un perro de caza.

Informará su dueño don Leopoldo Govea, Corpus, 3.



Crema de Bismuto

DE GRIMAULT Y C^{ia}

Medicamento heroico, corta en breve plazo Colicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estómago, Diarreas coleriformes.

LA CREMA obra con más rapidez que los polvos

Paris, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias

OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales.

Informes, don Manuel Suárez García.

Dirección General de Correos.—Madrid.

VENTA

de una casa en la travesía de la calle de Perucho núm. 11, consta de principal y planta baja. Informará su dueño en la calle de Miraflores, núm. 3.

PILDORAS DEFRESNE

PANCREATINA

Adaptada por la Armada y los Hospitales de París

DIGESTIVO el más poderoso

el más completo

Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los féculas.

La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago, y facilita siempre la digestión.

POLVO ELIXIR

En todas las Buenas Farmacias de España.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA